
Teilnehmende: 
Daniel Göke (DEGRO-Office), Astrid Schörnig (DEGRO-Office), Elena Sperk, Beatrix Nast-Kolb, 
Lisa Deloch, Michael Rückert, Thomas Weissmann, Tobias Gauer, Nadja Ebert, Felix Bock, 
Max Grohmann 

Themen: 
 Lunch-Webinar Planung:  

o 60 Min + Möglichkeit für Ausklang/“Aftershow“ für besonders Interessierte  
o Nächstes Thema: „Wissenschaftskarriere mit Familie“ 
o Referierende: Anfrage mögliche Referierende über Rundmail an gesamten 

Verteiler (jemand in Führungsposition, jemand mit „Anpassung“ des 
Karriereziels), Felix Bock fragt einmal bei Nona Duma aus Schwerin nach 

o Termin: Ende Juni/Anfang Juli vor der Sommerpause 
o To-Do:  Textbaustein (TG, ES) für Email an DEGRO Office 
o „CI“ nutzen für alle Webinare/gleiches Format 
o Bewerbung der Webinare auch gleichzeitig Werbung für unser Netzwerk 

 AG FiRO (Frauen in der Radioonkologie): Kick-Off: 19.04.24, 12-13h erfolgt.  
o Themenüberschneidungen: Auflistung 

Unterstützungsmöglichkeiten/Fördermöglichkeiten 
o Expertinnenfinder 
o Direkte Absprache möglich, da Angela Besserer und Maike Trommer 

(Sprecherinnen) auch beide bei den Professionals sind. Synergismus 
förderlich. 

 Bericht Leitbild-Gruppe:  
o Treffen mit Kennenlernen einer möglichen professionellen 

Beratung/Begleitung für den Prozess am 15.04.24 erfolgt. Konzept steht in 
etwa. Damit ist die Arbeit der initialen Leitbild-Gruppe erledigt. Es wird aktuell 
ein Redaktionsteam (10-15 Menschen) gesucht, das die Leitbilderstellung eng 
begleitet. Das Projekt kann realistischerweise vom Redaktionsteam nur 
umgesetzt werden, wenn auch entsprechend viele Menschen mitwirken. Wer 
Interesse hat, kann sich gerne bei ES oder direkt beim DEGRO Office melden.  

 Expert*innendatenbank – Neuigkeiten? 
o Es wird nochmals über die Funktionen der Datenbank gesprochen. Ebenso 

über die verschiedenen Einsichtmöglichkeiten (extern/intern) 
o Office bespricht existierende Vorlagen/Datenbanken (z.B. Abfrage Gremien) 

mit dem IT-Dienstleister der DEGRO. Auf Grundlage einer geeigneten 
Vorlage/Datenbank werden die Items angepasst/ergänzt, damit eine zeitnahe 
Umsetzung erfolgen kann. 

Jour Fixe Netzwerk Professionals 

26/04/2024 ZOOM, 12 – 13 Uhr 



 Mentoring / Coaching: Diskussion über Unterschiede Coaching/Mentoring  
Coaching ist meist bezahlt, Fokus auf Persönlichkeitsentwicklung, oft fachfremde 
Themen und Personen. Mentoring: fachlicher Fokus, kostenlos 

o Diskussion über Bedarf und Status Quo andere AGs/Netzwerke. TW berichtet 
vom Mentoring im Netzwerk jDEGRO: Aktuell recht aufwendiges Verfahren 
mit Bewerbung und Zusammenführen der „Paare“ und Moderation (Abläufe). 
FiRO plant ebenfalls ein Mentoring. LD berichtet über Mentoringprogramm 
der DeGBS. Es sollen keine Parallelprogramme innerhalb DEGRO aufgebaut 
werden. Spezielle Situation der Professionals: bidirektionales Mentoring  
Mentor sein/Mentoring bekommen! Je nach Bedarf 

o FB: Ist Coach, macht auch ein Seminar auf der DEGRO (Kommunikation am 
Krankenbett) 

 Empfehlung mit Seminarreihe zu starten um zunächst einmal das 
Thema zu platzieren.  

 Mögliches Konzept: Eröffnungsveranstaltung mit 90 Min (provokante 
Frage, Impulse/Herausforderung) 

 Themen eher sammeln: z.B. Kommunikation im Team, Kommunikation 
in der Hierarchie, Umgang mit Fehlern, Kommunizieren in schwierigen 
Situationen 

 Referierende: Wechsel von 3-4 Leuten für Seminarreihe sinnvoll 
(müssen zertifiziert sein, im Verband), FB hört sich im Verband um wer 
in Frage käme.  

 FB macht ein Konzept für 3-4 Veranstaltungen und stellt dies beim 
nächsten JF vor 

 Wichtig: Coaching muss gewissen Gütekriterien entsprechen und 
unabhängig sein. Bei unserer Seminarreihe geht es am ehesten darum 
Themen zu platzieren und bei Bedarf haben die Menschen dann eine 
Idee davon wie sie privat ein suffizientes und persönliches Coaching 
organisieren können. Es geht nicht darum, dass die DEGRO jemandem 
ein Coaching finanziert! 

 

 Nächster JF: 07.06.24, 12-13h (ursprünglich am 31.05.24 geplant) 
 
 

SAVE The Date: DEGRO 2024: Sitzung des Netzwerk Professionals am Donnerstag, den 
13.06.2024 von 11:45 – 12:45 Uhr im Raum Konferenzzimmer 1  

o Erstes Präsenztreffen 
o Vorstellung des Netzwerks und Einladung an alle Interessierten sich zu 

beteiligen 


